
広報 あいべつ

　【今月の表紙】
　６月２６日、暑い日差しの中、「第
５８回愛別町音楽行進」が開催されま
した。全７団体による堂々としたマー
チングの披露や演奏会での素敵な音色
に多くの観客が魅了されました。

愛別町HP
フォトギャラリー
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６月１８日、消防団員による愛別消防演習が行われました。
　天候が心配されましたが、来賓者や見学者が見守る中、山
村広場では指揮者の号令に合わせ隊列をつくり行進等を行う
小隊訓練や、消火活動を迅速、確実、安全に行うための消防
ポンプ車操法を披露しました。その後、愛別町役場を火災現
場と想定した模擬火災訓練、本町通りでの一斉放水訓練と分
列行進を行い、愛別消防演習を締めくくりました。
　現在、愛別町では「地域防災の要」である消防団員の数が不
足しています。災害が起きたとき、消防団員は、迅速な対応
で地域住民を守ってくれる必要不可欠な存在です。災害に強
いまちづくりの
ためには、消防
団員の力が必要
です。興味のあ
る方、入団を希
望する方は、お
気軽に下記まで
お問い合わせ
下さい。

■問い合わせ先　愛別消防署消防団事務係　☎６－５５０９

　　 令和５年愛別消防演習を実施しました！

　５月下旬、福岡県内でバーベキュー中に、
消毒用アルコールの誤った取り扱いにより、
火が衣服に燃え移ってしまうという事故が発
生しました。
　私たちが日頃よく使用する消毒用アルコー
ルはとても引火しやすい液体です。また、ジェ
ル状の着火剤はすでに火が点いているところ
には絶対に継ぎ足しをしないでください。手
に燃え移るなど大変危険です。使用方法を誤
ると今回のように大きな事故につながること
から取り扱いには十分に注意しましょう。

・消毒用アルコールを火気の近くに置かない。
・消毒用アルコールで手を消毒した直後に火
  気を使用しない。
・消毒用アルコールを直射日光の当たる場所
  や高温となる場所に置かない。
・消毒用アルコールは密閉した空間で使用す
  ることで引火する危険が高まるため、その
  際は火気を使用しない。

　　  消毒用アルコールの
　　　   　取り扱いに注意しましょう！

◀フォトギャラリー

　下の図は、天気図から見た北海道の典型的な大雨になりやすい気圧配置を示しています。北海道付近に前線
が停滞し、本州方面から台風や熱帯低気圧が近づいてくると、台風周辺の水蒸気をたっぷり含んだ暖かく湿っ
た空気が、前線に送りこまれ前線が活発になります。また、前線の雨と台風本体の雨により、長雨になりやす
く総雨量が多くなる可能性が高くなるため注意が必要です。
　このような天気図を見たときには、今後の気象情報に注目してください。

■問い合わせ先
　旭川地方気象台　☎０１６６－３２－７１０２

「北海道で大雨になりやすい気圧配置」

旭川地方気象台HP▶

・北海道付近に梅雨前線や秋雨前線が停滞
・遠くに台風や熱帯低気圧
・日本の東に優勢な高気圧

・暖かく湿った空気が北海道付近に送りこまれ前線活動
  が活発化
・前線による雨雲と、その後の台風本体による雨雲によ
  り大雨が長時間続く

前線＋台風＝大雨



33 2023.82023.8広報広報

６月２１日に、愛別町危険物安全協会協賛の下、
愛別町幼児センター幼年消防クラブが火災予防広報
を目的とした防火花壇作りを行いました。園児たち
が防火の願いを込めて植えた花は、役場前、蔵ら前、
幼児センター前の３カ所に設置されています。お越
しの際は、ぜひご覧ください。

　　 防火花壇で火災予防！
今年もお盆の時期が近づいてきました。火災はちょっ

とした不注意から起こります。大切な命と財産を守る
ため、下記のことに注意し、火災を未然に防ぎましょう。

・ろうそくや線香の近くに燃えやすい物を置かない。
・ろうそくや線香は真っ直ぐ・しっかりと突き刺し、倒
  れないようにする。
・ろうそくや線香の使用中は、その場を離れない。その
  場を離れる時は、必ず消してから移動する。
・ろうそくや線香を捨てる場合は、消えていることを十
  分確認してから捨てる。
・ろうそくや線香にペットが近づけないようにする。
・風の強い日は、火気の使用を控える。

※座布団を防炎物品に取り換えたり、ろうそくを電気
式の物品に交換することも火災予防につながります！
(古い電気式ろうそくを使用している場合には、コード
が断線していないか確認してからご使用ください。)

　　 お盆の火災予防について

　
自衛官等募集案内について自衛官等募集案内について

●自衛官候補生
▷受験資格：日本国籍を有し、採用予定月の１日現
　在１８歳以上３３歳未満の者
▷受付期間：年間を通じて行っています。
▷試験日：８/２７（日）・８/２８（月）のいずれか１日
●一般曹候補生
▷受験資格：日本国籍を有し、採用予定月の１日現
　在１８歳以上３３歳未満の者
▷受付期間：７/１（土）～９/５（火）
▷試験日（第１次試験）：９/１７（日）および９/１９（火）
　～９/２１（木）のいずれか１日
●予備自衛官補（技能）
▷受験資格：日本国籍を有し、令和５年１２月１８日
　現在１８歳以上で国家資格等を有する者（資格によ
　り年齢上限は５３歳未満から５５歳未満）
▷受付期間：６/1（木）～９/２１（木）
▷試験日：９/３０（土）
●予備自衛官補（一般）
▷受験資格：日本国籍を有し、令和５年１２月１８日
　現在１８歳以上３４歳未満の者
▷受付期間：６/1（木）～９/２１（木）
▷試験日：１０/１（日）

●航空学生
▷受験資格：日本国籍を有し、令和６年４月１日現在
　①１８歳以上２３歳未満の者（海）、②１８歳以上２１歳
　未満の者（空）（高卒・見込み含む）
▷受付期間：７/１（土）～９/７（木）
▷試験日（第１次試験）：９/１８（月）
 ●防衛大学校学生（一般）
▷受験資格：日本国籍を有し、１８歳以上２１歳未満の
　高卒者（見込み含む）
▷受付期間：７/１（土）～１０/１８（水）
▷試験日（第１次試験）：１０/２８（土）
●防衛医科大学校医学科学生
▷受験資格：日本国籍を有し、１８歳以上２１歳未満の
　高卒者（見込み含む）
▷受付期間：７/１（土）～１０/１１（水）
▷試験日（第１次試験）：１０/２１（土）
●防衛医科大学校看護学科学生（自衛官候補看護学生）
▷受験資格：日本国籍を有し、１８歳以上２１歳未満の
　高卒者（見込み含む）
▷受付期間：７/１（土）～１０/４（水）
▷試験日（第１次試験）：１０/１４（土）
※試験会場はいずれも陸上自衛隊旭川駐屯地（旭川市春光町）

■問い合わせ先　自衛隊旭川地方協力本部旭川地区隊　☎０１６６－５５－０１００、総務企画課総務係　☎６－５１１１（内線２１４）
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　　　　季節労働者の方限定
　　　　　　　　　　　技能講習のご案内

上川中部季節労働者通年雇用促進協議会では、季節労
働者の通年雇用を目指し、資格が取得できる技能講習
会を７月から開催しています。
▷受講科目：フォークリフト、小型移動式クレーン、
　玉掛け、高所作業車、不整地運搬車、車両系建設機
　械（整地等・解体用）、ガス溶接、フルハーネス特
　別教育等
▷受講料：無料
▷必要書類：短期雇用特例被保険者証
　（写し可）、運転免許証

■問い合わせ先
　上川中部季節労働者通年雇用促進協議会　
　（事務局：旭川市経済部経済総務課内）
　☎０１６６－２６－３６０１

　　　　建設物の解体・改修・各種設備工事を
　　　　　　　　行う施行業者・発注者の皆さんへ

令和５年１０月１日着工の工事から、石綿含有に関す
る事前調査は、「建築物石綿含有建材調査者」等が行
うことが必要です。石綿障害予防規則により、工事の
規模にかかわらず、工事対象となるすべての範囲につ
いて石綿が含まれているか事前に調査を
行う必要があります。
詳しくは、ホームページ内の「石綿障害予
防対策について」をご覧ください。

■厚生労働省　北海道労働局・労働基準監督署

　　　知っていますか？建退共制度　　　　　　　　　　　　

建退共制度は、中小企業退職金共済法に基づき建設現
場労働者の福祉の増進と建設業を営む中小企業の振興
を目的として設立された退職金制度です。この制度は、
事業主の方々が、労働者の働いた日数に応じて掛金と
なる共済証紙または退職金ポイントを積み立て、その
労働者が建設業界で働くことをやめたときに建退共か
ら退職金を支払うといういわば業界全体での退職金制
度です。電子申請方式の活用で、手続きが便利になっ
ています。
詳しくは、ホームページをご確認いただ
くか、下記までお問い合わせください。

■問い合わせ先　
　独立行政法人勤労者退職金共済機構建退共北海道支部
　☎０１１－２６１－６１８６

　　　北海道苦情審査委員制度のご案内

北海道苦情審査委員制度とは、道の機関が行った業務
に関する苦情を皆さんに代わって、苦情審査委員が公平
で中立な立場から審査する制度です。皆さん自身の利害
に関する苦情であれば、苦情審査委員に申し立てができ
ます。審査の結果、道の業務に不備な点や制度に問題
があるときは、道の機関に是正や改善を求めます。
各窓口では申請書様式やリーフレットをご用意してお
り、ホームページでは申請書様式のほか、申し立て方
法等についても掲載しています。申立書は窓口へ持参
するほか、郵送、ファックス、メールでも受け付けて
います。（※個人情報の保護に十分配慮し
ます。）電話や匿名での申し立ては受け付
けておりませんので、ご了承ください。

■窓口・問い合わせ先
　北海道総合政策部知事室道政相談センター
　（札幌市中央区北３条西６丁目）　☎０１１－２０４－５５２３
　メール：kujyou.koueki@pref.hokkaido.lg.jp
　または上川総合振興局総務課
　（旭川市永山６条１９丁目１番１号上川合同庁舎）
　☎０１６６－４６－５９０２

　　　協会けんぽの健診から始まる健康づくり　　　　　　　　　　　　

協会けんぽでは年度内に１回、加入者の皆さんの健診
費用の一部を補助しています。
３５歳から７４歳の被保険者さま（ご本人）が対象の「生
活習慣病予防健診」は、定期健康診断の検査項目に加
えて、５大がん検診を含めた充実した検査項目をご用
意しています。令和５年４月からは、協会けんぽの費
用補助額が上がり、皆さんのご負担が軽減されました。
総額１８，８６５円の健診費用が５，２８２円で受診できま
す。４０歳から７４歳の被扶養者さま（ご家族）が対象の
「特定健診」は、メタボリックシンドロームの早期発見、
その予防を目的に実施しており、協会けんぽの費用補
助により最大で６８０円で受けられます。
健診を受けるだけで終わらせず、健診結果に応じた適
切な行動をとることが大切です。生活習慣の改善が必
要な方は、保健師等の健康づくりの専門家が一人ひと
りに合わせたサポートを行う「健康サポート（特定保健
指導）」をご活用ください。また、健診の結果で「要治療」
「要精密検査」と判定された方は、放置せず医療機関に
早期に受診しましょう。

■問い合わせ先　全国健康保険協会（協会けんぽ）北海道支部
　　　　　　　　  ☎０１１－７２６－０３５２

上川中部季節
労働者通年雇用
促進協議会HP

北海道
労働局HP

建退共HP

北海道HP
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　　　　人工肛門・人工膀胱の方のための
　　　　　　　オストメイトさろん旭川参加者募集

日本オストミー協会北海道支部が社会適応訓練事業と
して開催している体験交流・相談を行うサロンです。
オストメイト自身によるストーマ装具の扱い方や失敗
を防ぐ方法、トラブル対処法などの体験を交流します。
なかなか相談相手の見つからない悩みや不安を、経験
豊かな先輩や仲間からの情報・知恵、工夫を知ること
で、日常を取り戻す参考にしてください。
始めにアドバイザーの医師または WOCナースからス
トーマを中心とするお話をいただき、その後参加者の
体験談、質疑などに対するご助言をいただきます。
▷開催日：８/２６（土）
▷時間：受付１３：００～　開催１３：３０～１６：００
▷参加対象：オストメイト本人とその家族・介護者等
▷場所：旭川市ときわ市民ホール（旭川市５条通４丁目） 
▷参加費用：無料
▷その他：参加を希望される方は、密を避けるために
　事前にご連絡ください。
※状況により予定変更の可能性があります。前日まで
に支部へお問い合わせください。

■問い合わせ先
　日本オストミー協会北海道支部
　☎０１１－７６４－２８２４

国民健康保険税第２期分の
　納期限は ８月３ １日 （木） です

　

皆さんが納める保険税は、皆さんが病気やケガを
したときの費用に充てられます。保険税は、納期
限までに納めましょう。
なお、口座振替により納付されている方は、８月
３１日（木）にご指定の口座から振替をいたします
ので、事前に残高の確認をお願いします。

町税の納付には、口座振替が大変便利です。
口座振替制度は、あなたの指定した金融機関の預貯
金口座から、納期限日に自動引き落としにより納税
することができる制度です。手数料も不要で、納
税に出向く必要や、納め忘れ等の心配がなく、安全・
便利・確実な制度です。手続きは、旭川信用金庫
愛別支店、上川中央農業協同組合本所、愛別郵便
局で行えますので、ぜひご利用ください。

電子決済（eL-QRの読み取りによる納付）
「地方税お支払いサイト」や
専用アプリにより印刷され
た eL-QR を読み取るか、eL
番号を入力し、電子納付をす
ることも可能です。

■問い合わせ先
　税務住民課税務係　☎６－５１１１（内線１１７・１１８）

ご利用方法は
地方税共同機構
HPをご覧ください
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　　　　８月は「北方領土返還要求
　　　　　　　　　　　　運動強調月間」です

日本固有の領土である択捉島、国後島、色丹島、歯舞
群島からなる北方領土の早期返還は、道民、国民の長
年にわたる願いです。
北海道では、１９４５年に旧ソビエト連邦が日本に対し
宣戦を布告し、北方四島の占拠を開始した月である８
月を「強調月間」と定め、国や市町村・関係団体と連携
して啓発活動を積極的に展開することとしています。
期間中は、役場庁舎１階（保健福祉課前）に北方領土返
還要求署名コーナーを設置しま
す。賛同いただける方のご協力
をお願いします。
一人ひとりの返還への思いを結
集し、北方領土の返還を実現さ
せましょう。

　　　 特定小型原動機付自転車
　　　　　  のナンバープレート交付について

道路交通法の一部を改正する法律（令和５年７月１日施
行）により、原動機付自転車のうち一定の要件を満た
す車両（いわゆる電動キックボード等）を対象とする「特
定小型原動機付自転車」の区分が新設されました。次
の要件に該当する車両を所有する場合は、ナンバープ
レートの交付申請手続きを行ってください。
原動機付自転車のうち、電動機の定格出力が０．６キロ
ワット以下で、長さ１．９ｍ、幅０．６ｍ以下かつ最高速度
が時速２０キロ以下の車両が該当します。
※公道を走行するには、道路交通法に基づく交通ルー
ルに適合しなければなりません。

■問い合わせ先　税務住民課税務係
　　　　　　　　☎６－５１１１（内線１１７・１１８）

　　　放送大学入学生募集

放送大学は、１０月入学生を募集しています。心理学・
福祉・経済・歴史・文学・情報・自然科学など、約３００
の幅広い授業科目があり、１科目から学ぶことができ
ます。全国に学習センターが設置されており、サーク
ル活動などの学生の交流も行われています。
▷出願期間：【第１回】８/３１（木）まで
                 【第２回】９/１２（火）まで
※資料を無料で差し上げています。下記問い合わせ先
までお気軽にご請求ください。

■問い合わせ先　放送大学旭川サテライトスペース
　　　　　　　 ☎０１６６－２２－２６２７

　　　生活・仕事相談会を行います　　　　　　　　　　　　

生活や仕事のことでお困りの方を対象に「生活・仕事相
談会」を開催します。「生活に困っているので相談に
のってほしい」、「働きたいけど就職先が見つからない」
など、生活や仕事に関わることであればなんでもご相
談ください。相談は無料です。
▷日にち：８/２４（木）
▷時間：①１３：００～１３：５０、②１４：００～１４：５０
▷場所：総合センター（長寿の間）
▷申し込み期限：８/２３（水）１５：００まで（要予約）
※鷹栖町・比布町・当麻町・上川町でも相談会を開催し
ています。お好きな会場をご利用いただけますので、
日時・場所につきましては、下記事業所までお問い合
せください。

■申し込み・問い合わせ先
　自立相談支援事業所かみかわ生活あんしんセンター
　☎０１６６－３８－８８００
　（メール）anshin@kamikawa19.hokkaido.jp

　　　きたよん相談日を開設します　　　　　　　　　　　　

▷日にち：８/２１（月）
▷時間：１３：３０～１５：３０
▷場所：共生型交流館「ぽんて」（愛別町字本町１７０番地）
▷申し込み期限：８/１８（金）まで（要予約）

■申し込み・問い合わせ先
　保健福祉課福祉係　☎６－５１１１（内線１３８）
　上川中部基幹相談支援センター
　☎０１６６－８４－７１１１

政府広報キャラクター
「エリカちゃん」
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～比べないのは当たり前、
　　　　　　みんなで上がろう愛の地域（ぶたい）～

「 成年後見制度 ③ 」
●成年後見制度でできること
①身上監護…福祉サービスの利用や入所・入院の手続き、費用の支払いなど、契約に関わる支援を行います。
　・医療に関すること（受診、治療・入院に関する手続き、費用の支払いなど）
　・住居に関すること（賃貸借契約、費用の支払いなど）
　・福祉サービスに関すること（サービス利用に係る契約、費用の支払いなど）
　・教育・リハビリに関すること（学校の入退学、リハビリを受ける手続き、見守りなど）
　②財産管理…本人のために必要な支出を計画的に行い、本人の金銭を管理します。
　・収支の管理（預貯金、年金・給料の管理、公共料金・税金の管理）
　・預貯金通帳、印鑑の管理
　・不動産などの重要な財産の管理や保存、処分
　・本人に不利益な契約を取り消す行為（悪徳業者による家のリフォーム契約）など
●後見人ができないこと
　・毎日の買い物や食事の世話、身体介護
　・入院や入所、賃貸借などの保証人や身元引受　　　　　　　　　
　・治療や手術、延命治療や臓器提供などの同意
　・遺言、養子縁組、婚姻、離婚などの行為

成年後見制度は、本人が「安心して生活する権利」を守ります。お気軽に、お問い合わせください。

■相談窓口・問い合わせ先
　上川中部基幹相談支援センター（当麻町役場内：当麻町３条東２丁目１１番１号）　☎０１６６－８４－７１１１
　（メール）kitayon@potato.ne.jp　開設時間８:３０～１７:１５（土日、祝日、年末年始（１２/３１～１/５）を除く）
　障がい者虐待防止センター　☎０１６６－８４－７２２２（専用電話・２４時間対応）

×旭川 BeːStars
Vol .２

【HBL2023公式戦　試合結果】
日にち 対戦相手 結果 勝敗

６/１７ vs すながわリバーズ ５ ー１３ ●

６/１８ vs 富良野ブルーリッジ ９ ー １ 〇

６/２２ vs 富良野ブルーリッジ ４ ー ６ ●

６/２４ vs 富良野ブルーリッジ ３ ー ４ ●

６/２５ vs すながわリバーズ １１ー１０ 〇

６/２８ vs すながわリバーズ ０ ー１２ ●

７/  １ vs すながわリバーズ １０ー ３ 〇

７/  ９ vs すながわリバーズ ３ ー１３ ●

７/１２ vs 富良野ブルーリッジ ４ ー ５ ●

　６月２４日、あいべつ球場で北海道ベースボールリーグ公式戦「旭川 BeːStars vs 富良野ブルーリッジ」が
開催され、あいちゃんマンが始球式を行いました。あいちゃんマンの凛々しくもかわいらしい投球に観客
からは拍手が送られました。ラブリーちゃんも球審として参加し、愛別町を PRするとともに旭川 Beːstars
を応援し、会場を盛り上げました！

この様子は
旭川 BeːStars
YouTube

チャンネルで！

あいちゃんマンが投げた球は左にそ
れてワンバウンドしましたが、バッター
空振りで、球審を務めたラブリーちゃ
んがストライクと判定！
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　７月１１日、矢部町長が愛別小学校を訪問し、子どもたちのスクールランチ時間にお邪魔してきました。小
学６年生の皆さんと共に配膳作業から参加した矢部町長は、普段子どもたちがどのようにスクールランチ時
間を過ごしているのかを体験し、直接子どもたちの思いや考えに耳を傾け、今後ますます良い事業としてい
くための交流を行いました。

「　　愛別小学校スクールランチ時間に

　　　　　　　　　　　　　　矢部町長がお邪魔してきました！　　」

vol.８

School Lunch

    ≪７/1１ メニュー≫

・ハンバーグ＆レタス
・米粉入り
　　丸コッペパン
・スライスチーズ
・じゃが芋とウインナー
　　　　のマヨソテー
・カラフルオニオンスープ

　食事の後は、矢部町長から子どもたちに向けてスクールランチに対する思いや今後の学校生活をより良く
していくための思いが語られたほか、児童から矢部町長に対して「愛別町をこんな町にしてほしい！こんなも
のが町にできてほしい！」といった意見や要望が伝えられ、子どもたちの素直で真剣な思いを聞く場として、
貴重な時間を過ごしました。
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練習の成果を発揮！元気いっぱい運動会！
～ 愛別小学校・愛別町幼児センター ～～ 愛別小学校・愛別町幼児センター ～

　６月１０日に愛別小学校で、６月１７日に愛別町幼児センターで運動会が開催されました。徒競走やリレー、遊
戯など子どもたちの頑張る姿に観客席からは大きな声援が送られました。

▲フォトギャラリー

グラウンドが生まれ変わりました！

北海道日本ハムファイターズが北海道内の少年野球
場を整備する取り組みとして実施しているダイヤモン
ド・ブラッシュ・プロジェクトにより、山村広場のグラ
ウンドが整備され、６月２４日落成式が行われました。
　当日は北海道日本ハムファイターズの田中賢介氏を
迎え、愛別野球少年団による始球式が行われたほか、
整備にご支援 •ご協力いただいた地元企業の方、会場
に集まった町民の方々と共に、綺麗に整備された山村
広場グラウンドの完成を祝いました。

～大切に活用していきます！～～大切に活用していきます！～

令和５年度 愛別町教育表彰

特別表彰　授賞式

６月１９日、令和５年度愛別町教育表彰特別表彰
授賞式が行われ、岩城憲史朗様（愛別中学校１年）
が表彰されました。岩城様は、令和５年３月に長野
県で開催された「JOCジュニアオリンピックカップ
２０２３全日本ジュニアスキー選手権大会」に出場さ
れ、アルペン競技 K1男子大回転で第４位、K1男子
パラレル大回転で第８位と優秀な成績を収められま
した。この度の受賞を心からお祝い申し上げます。



10102023.82023.8 広報広報

学ぶ、達人の技！

 ６月３０日、愛別小学校で達人クラブが行われました。達人クラブは、子どもたちが地域に暮らす達人た
ちから素晴らしい技を教わる授業です。今回は、ダンス、
ドラム、フロアカーリング、裁縫、写真、将棋、木工、
野球の８つの中から、子どもたちが興味のあるものを
選んで教わりました。木工クラブでは、「なべしき」を
作製した子どもたち。達人からの技術指導を受け、貴
重な体験をした１日となりました。

～貴重な体験に、真剣な眼差し見せ～～貴重な体験に、真剣な眼差し見せ～暑い夏、盛り上がれ愛別！

 ６月２５日、愛別神社例大祭が開催され、暑い日差しの中、大きな掛け声を響かせながらみこしが市街地
を練り歩きました。沿道には、祭りを楽しみにした多
くの方が集まり、子どもたちはみこしの掛け声に合わ
せて「わっしょい！わっしょい！」声を出しながら、賑
やかにみこしをお迎えしました。

～地域の安全と繁栄を祈り、みこし担ぐ～～地域の安全と繁栄を祈り、みこし担ぐ～

社会を明るくする運動

 7月は、犯罪や非行の防止と非行をした人たちの更生について理解を深め、犯罪や非行のない安全で安心
な明るい地域社会を目指す「社会を明るくする運動」の
強調月間です。
　７月１１日、この運動に協力を求める内閣総理大臣か
らのメッセージが旭川地区保護司会愛別支部より、町
長へ伝達されました。地域に根ざした活動推進に対し、
多くの方からご理解とご協力をいただけるよう呼びか
けました。

～メッセージを伝達しました～～メッセージを伝達しました～

フォトギャラリー▶

AIRDO航空教室「そらのがっこう」

 ７月１２日、愛別小学校で３年生から６年生を対象に「AIRDO航空教室」が行われました。これは、パイロッ
トやキャビンアテンダント、整備士の方から仕事内容
や仕事に向き合う姿勢を学び、将来の夢について考え
たり、コミュニケーションの重要性を学ぶための機会
として、AIRDOが北海道教育庁と協力し実施している
取り組みです。子どもたちは、空の仕事についてのお
話を聞いたほか、機内アナウンス体験や制服の着用体
験などを行い、楽しみながら学びを深めました。

～知らなかった空の世界にワクワク！～～知らなかった空の世界にワクワク！～
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　皆さん、愛別町のホームページ内にある「フォトギャ
ラリー」はもうご存じですか？イベント等で撮影した
素敵な写真は、広報紙や SNSだけで紹介しきれない

ほどの量があり、こ
のフォトギャラリー
では、たくさんの写
真をご覧いただくこ
とができます！ぜひ
一度覗いてみてくだ
さい！
　町公式 LINEのアカ
ウントを友達追加し
ていただくと、トー
ク画面から簡単にご
覧いただけます！

ご奉仕に
感謝申し上げます

７月５日、 愛別小学校グラウンド整備作業にご奉

仕された株式会社ガイアート北海道支店長　清水正

文様に対し、 感謝状を授与いたしました。

　この度のご奉仕により、 子どもたちの教育環境の

充実に大きく貢献いただきました。 心より感謝申し

上げます。

地域おこし協力隊活動報告！

【特産振興業務　熊倉隊員】

着任してから１年半が経ち、任期３年の折り返しを
迎えました。ゴールデンウィークに幌加内町道の駅で
特産品の販売会を実施した際には、たくさんの町民の
方にも来ていただき感謝しています。また、７月８日・
９日と旭川道の駅でのイベント「健康フェア」に出店
し、愛別町の PRをさせていただきました。このよう
な活動をきっかけに、愛別町の魅力ある特産品を多く
の方に知っていただき、つながりを作っていけたらと
思います。今後もイベント出店予定ですので、ぜひ注
目してください。（熊倉）

【移住定住業務　齊藤隊員】

暑さが厳しい季節となりました。昨年１０月に着任
してから愛別町でさまざまなことを体験し、少しずつ
ですが、町のことも覚えてきたかと思います。町公式
YouTubeチャンネルでは「じゅんさんぽ」という企画
を通して、人生で初めての体験もさせていただいてま
す。これからも全国に愛別町ファンを１人でも多く増
やしていけるよう頑張ります。（齊藤）

◀齊藤”じゅん”隊員が出演する「じゅんさんぽ」
ぜひチャンネル登録をしてご覧ください！

フォトギャラリー
はこちらをタップ

LINEの
友達追加は
こちらから

「フォトギャラリー」「フォトギャラリー」
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Hello!
As many of you know, my time in Aibetsu has officially come to an end, and I have now 
returned to Canada! When I first arrived in Aibetsu, I remember being terrified. I didn’t 
understand or speak Japanese then, and I didn’t have any friends in the area.But as time 
went on, life in Aibetsu became not only easy but very enjoyable!
Before coming to Aibetsu, I felt very lost in life. Since the start of the pandemic, I wasn’t sure 
what I wanted to do with my life anymore. I’ll always be grateful for my time spent in Aibetsu 
because living here has brought me the clarity I need in order to move forward in my life! 
Getting to interact with the locals, and my students especially, reminded me of the things I am passionate about. I get 
to go back to Canada feeling more at ease with my life because of my time here. I’m also a much kinder, more patient 
person because of all of you. 
I will always consider this town my home, and I will never forget you. To the townspeople, thank you for your patience 
and kind greetings. To the Eikaiwa women, thank you for your kindness and friendship. To the staff  at the Board of 
Education, thank you for helping me along the way. To the staff  at the Junior High School, thank you for making me 
feel like part of the team. Finally, to my students, thank you most of all for teaching me about life. I hope all of you 
remain well! お世話になりました！

　皆さんこんにちは！
　ご存知の方も多いと思いますが、私の愛別での生活は正式に終わりを迎え、カナダに帰りました。初めて愛別を訪
れた時は、不安でいっぱいだったことを覚えています。当時私は、日本語も理解できず話せなかったですし、友達も
いませんでした。しかし、時間が経つにつれ、愛別での生活に慣れていくだけでなく、愛別での生活がとても楽しく
なりました。
　愛別に来る前、私は人生にとても迷っていました。新型コロナウイルスの世界的な大流行が始まって以降、自分が
人生で何をしたいのか分かりませんでした。愛別での生活は、自分の人生を前進させるために必要なことを明確にし
てくれたのでいつも感謝しています。地元の人たち、特に生徒たちとの交流は、私が情
熱を注いでいるものを思い出させてくれました。ここでの生活のおかげで、自分の人生
により安らぎを感じてカナダに帰ることができました。皆さんのおかげで私はより優し
く、辛抱強くなれました。
　私はこの町をいつまでも自分の故郷だと思い、皆さんのことを決して忘れません。町
民の皆さん、親切な挨拶をしてくれてありがとうございました。英会話教室の皆さん、
親切と友情に感謝します。教育委員会の職員の皆さん、大変お世話になりありがとうご
ざいました。中学校の職員の皆さん、チームの一員だと感じさせてくれてありがとうご
ざいました。最後に生徒の皆さん、私に人生について教えてくれてありがとうございま
した。皆さんが元気でいられることを願っています。お世話になりました！

アシュリーです！アシュリーです！
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第１１６号
　「令和５年度体育祭について」

開校１０周年記念第７回体育祭が７月１日、「壁を突き破れ～最後まで走りきろ
う！！」というスローガンの基、紅組・白組に分かれて、生徒同士が互いを思いやり、
絆を深めながら実施することができました。
　前日からの雨が心配されましたが、無事に全てのプログラムを終了することができ
ました。紅白対抗リレーは紅白それぞれの組が一丸となり、ゴールまで白熱したレー
スとなりました。生徒会アトラクションのお題リレーは、生徒会執行部が企画、運営
を行いました。卒業生、来賓の観覧者も数年ぶりに再会し、生徒、教職員、保護者と
併せて、たくさんの笑顔で大いに盛り上がりました。一人ひとりが練習してきた成果を精一杯発揮することがで
きた素晴らしい体育祭となりました。（体育祭担当：亀岡　力貴）　　　　　　　　　　　　　

☆香典返しを廃して
　故　横井　千里　様の葬儀に際して　豊里４区　横井サキ子　様
　故　長谷川秋子　様の葬儀に際して　当  麻  町　長谷川浩保　様

　以上の方々から愛別町社会福祉協議会に寄附がありました。

■おくやみ■おくやみ
行政区 死　亡　者死　亡　者   満年齢   満年齢   死亡月日  死亡月日
豊里４区豊里４区 　横　井　千　里　さん   ９５  ６月２２日

■うぶごえ■うぶごえ
行政区 あかちゃんあかちゃん 誕生日誕生日 保護者保護者

北町４区北町４区 岡　田　　　宗
そう

  く ん ６月２１日 周斗さん・真　由さん

東町４区 谷　合　恵
め　い

　依ちゃん ６月１８日 恵輔さん・喜乃恵さん

※「戸籍の窓」欄へ※「戸籍の窓」欄へ
の掲載の申し込みの掲載の申し込み
は、各届出時に税務は、各届出時に税務
住民課戸籍年金係住民課戸籍年金係
へへお申し出ください。お申し出ください。

  ６月末現在・（前月比）
男 １，１９２ （－   ９）
女 １，３３１ （－１４）
計計 ２，５２３ （－２３）
世帯数世帯数 １，３１７ （－２０）

☆香☆香☆香典返典返典返 をしをしを廃廃し廃してて ６月６月末現末現現在在在 （前（前（前 比月比月比）））６月６月末現末現末現在在在 （前（前（前 比月比月比）））

住民基本台帳閲覧者の公表について

■閲覧申出者　　ｒｅｗａｒｄ株式会社（委託者：北海道）
■閲覧日　　　　令和５年７月１１日

■閲覧対象範囲　中央町地区における１８歳以上の男女計１０件

■目　的　　　　北海道の「新型コロナウイルス感染症」に関するこれまでの対応について、道民意識等を
　　　　　　　　的確に把握し今後の備えに反映させるための調査に用いるため

新聞社への「お悔やみ欄」掲載依頼の方法が変わります

これまで役場における死亡届出時に、新聞各社への「おくやみ欄」掲載依頼を受け付けてきましたが、原
稿の締切時刻や新聞社からご遺族への折り返しの電話確認等、個人情報を含み、また、限られた時間内でよ
り迅速な対応が求められることなどから、今後は他市町村と同様にご遺族において掲載意思を確認後、葬儀
社とご相談の上、お手続きいただきますようご理解とご協力をお願いいたします。　
■問い合わせ先　税務住民課戸籍年金係　☎６－５１１１（内線１１４）　　　　　　　　　　　　　　　　　　
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■発行・編集■発行・編集
　愛別町総務企画課情報発信係　愛別町総務企画課情報発信係
　〒０７８-１４９２　〒０７８-１４９２
　北海道上川郡愛別町字本町１７９番地　北海道上川郡愛別町字本町１７９番地
　☎０１６５８-６-５１１１（代表）　☎０１６５８-６-５１１１（代表）
■印刷■印刷
　中村印刷株式会社　中村印刷株式会社

□Ｅメール□Ｅメール
　aibetsu@town.aibetsu.hokkaido.jp　aibetsu@town.aibetsu.hokkaido.jp
□ホームページ□ホームページ
　http://www.town.aibetsu.hokkaido.jp/　http://www.town.aibetsu.hokkaido.jp/

◆「広報あいべつ」は、愛別町ホームページでも公開しているほか、旭川ケー
　ブルテレビポテトでも放送しており、写真等がカラーでご覧いただけます。

■新型コロナウイルスが５類■新型コロナウイルスが５類
に移行してから初めての夏をに移行してから初めての夏を
迎え、迎え、町内でもさまざまイベン町内でもさまざまイベン
トが復活し、以前のような賑わトが復活し、以前のような賑わ
いが戻りつつあります。８月はいが戻りつつあります。８月は
「あいべつ夏まつり」、９月には「あいべつ夏まつり」、９月には
「きのこの里フェスティバル」「きのこの里フェスティバル」
など、愛別町の夏を楽しむイベなど、愛別町の夏を楽しむイベ
ントはまだまだ盛りだくさんントはまだまだ盛りだくさん
です！ぜひ皆さん会場にお越です！ぜひ皆さん会場にお越
しいただき、一緒に愛別町の夏しいただき、一緒に愛別町の夏
を盛り上げましょう！また、イを盛り上げましょう！また、イ
ベントの様子は町公式 SNS等ベントの様子は町公式 SNS等
で随時発信中です。ぜひそちらで随時発信中です。ぜひそちら
もご覧ください！（中山）もご覧ください！（中山）

子守うた！？子守うた！？

◀ホームページはこちら
　からご覧いただけます

Facebook　　　　Instagram　　　　Twitter　　　　YouTube　　　　LINE

　町公式 Twitterで人気の「あいちゃんマンを探せ！」
は、皆さんご存じですか？下の写真の中にあいちゃんマ
ンが３人隠れています。ぜひ探してみてください！
　答えは、このページの一番下に掲載しています。

答え：①旗にぶら下がっている　②左の女性の肩に乗っている　③手前の女性の影になっている

「第５８回愛別町音楽行進」演奏会の様子「第５８回愛別町音楽行進」演奏会の様子
　　　　　～北海道警察カラーガード隊～　　　　　～北海道警察カラーガード隊～


